ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, εξετασης της 15-9-97, ΟΜΑΔΑ Α


1. Θεωρούμε τον Δακτύλιο  R[χ,ψ] ολων των πολυωνυμων δυο μεταβλητων, που εχουν πραγματικους συντελεστες. Ερωταται , υπαρχει υποσυνολο Α του R[χ,ψ] που να εχει ολες τις παρακατω δυο ιδιοτητες ?

 α) Αν σ,τ ( Α τοτε αληθευει οτι και (σ+τ) και (σ.τ) ανηκουν στο Α, 

β) Αν σ( R[χ,ψ], τοτε ακριβως μια εκ των παρακατω τριων περιπτωσεων αληθευει: ι) το σ ανηκει στο Α, ιι) το  (-σ) ανηκει στο Α, ιιι) σ=0.


2. Εστω ν ειναι θετικος ακεραιος και α(ν) ειναι το πληθος των τροπων που ο ν γραφεται σαν αθροισμα θετικων ακεραιων , ( η σειρα τους δεν παιζει ρολο), υπο τον ορον οτι οι 5,6,7, δεν θα χρησιμοποιοιθουν στο αθροισμα. Συμβατικα θετουμε α(0)=1.

 Να αποδειχθει οτι  



3. Εχουμε κ διαφορετικα δοχεια που τα αριθμουμε 1ο, 2ο, 3ο κλπ κ-οστο. Εχουμε επισης και  ν ομοια αντικειμενα. Τα ν αντικειμενα διανεμονται στα δοχεια αυτα ετσι ωστε  το ι-οστο δοχεια δεχεται πληθος αντικειμενων που ειναι πολλαπλασιον του ι , για ι=1, 2, ..., κ.  Εστω α(ν) το πληθος των διαφορετικων διανομων. Συμβατικα θετουμε α(0)=1. Να βρεθει η δυναμοσειρα  

.


4. Σε βιβλιο φυτολογιας , διαβαζουμε το παρακατω αποσπασμα.  "Αν εχουμε βροχες τον Απριλιο τοτε πολλα λουλουδια θα ανθισουν τον Μαιο και θα εχουμε πολλα κουνουπια τον Ιουνιο. Εαν εχουμε πολλα κουνουπια τον Ιουνιο, τοτε θα υπαρξει αυξηση της ελονοσιας τον Ιουλιο.  Εαν πολλα  λουλουδια  ανθισουν τον Μαιο, θα εχουμε πολυ μελι  τον Σεπτεμβριο. Εαν δεν εχουμε βροχες τον Απριλιο, τοτε το καλοκαιρι το γρασιδι θα ειναι σκουροχρωμο. Οποτε συμπεραινουμε οτι ειτε θα εχουμε πολυ μελι  τον Σεπτεμβριο και θα υπαρξει αυξηση της ελονοσιας τον Ιουλιο, ειτε το καλοκαιρι το γρασιδι θα ειναι σκουροχρωμο." .Δεν εχουμες ιδεα απο φυτολογια ουτε εχουμε διαβασει τα προηγουμενα κομματια του βιβλιου. Ερωταται: Τα οσα γραφονται σε αυτο το αποσπασμα, δικαιολογουν την εξαγωγη του τελευταιου συμπερασματος ? Η μηπως για να βγει το τελευταιο συμπερασμα, απαιτουνται αναφορες σε προηγουμενα κομματια του βιβλιου ?

Παρακαλεισθε να λαβετε υπ οψιν οτι:Η διαρκεια της εξετασης ειναι  2.00΄ ωρες, "καθαρα". Τα θεματα ειναι ισοδυναμα. Προσπαθειστε να ειστε αναλυτικοι, σαφεις, πειστικοι. Οι απαντησεις σας πρεπει να ειναι τεκμηριωμενες. Μονον οΙ τεκμηριωμενες απαντησεις "μετρανε". Ειναι εξ ισου δεκτη οποιαδηποτε τεκμηριωμενη απαντηση, Δια λογους ... κοινης νοημοσυνης, δεον οπως επιδειχθει αυτοσυγκρατησις εις το θεμα του καπνισματος. 
ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, εξετασης της 15-9-97, ΟΜΑΔΑ Β


1. Εστω Q το συνολο των ρητων αριθμων και εστω Α ενα υποσυνολο του που εχει τις παρακατω ιδιοτητες.  α) Αν σ,τ ( Α τοτε αληθευει οτι και (σ+τ) και (σ.τ) ανηκουν στο Α. β) Αν σ(Q, τοτε ακριβως μια των παρακατω περιπτωσεων αληθευει: ι) το σ ανηκει στο Α, ιι) το  (-σ) ανηκει στο Α, ιιι) σ=0.

Να αποδειχθει οτι το Α αποτελειται απο  τους θετικους ρητους και μονον αυτους.


2. Εστω ν ειναι θετικος ακεραιος και α(ν) ειναι το πληθος των τροπων που ο ν γραφεται σαν αθροισμα θετικων ακεραιων , ( η σειρα τους δεν παιζει ρολο), υπο τον ορον οτι , εκτος απο τους αριθμους  5,6,7,(που επιτρεπεται να ληφθουν επανηλλειμενως),  ολοι οι υπολοιποι θετικοι  θα χρησιμοποιοιθουν στο αθροισμα το πολυ μια φορα. Συμβατικα θετουμε α(0)=1.


Να ευρεθει η δυναμοσειρα  



3. Εχουμε ν διαφορετικα δοχεια που τα αριθμουμε 1ο, 2ο, 3ο κλπ ν-οστο. Εχουμε επισης και  κ ομοια αντικειμενα. Τα κ αντικειμενα διανεμονται στα δοχεια αυτα ετσι ωστε  το ι-οστο δοχεια δεχεται πληθος αντικειμενων που ειναι, τουλαχιστον ι και το πολυ 2ι, για ι=1, 2, ..., ν.  Εστω α(κ) το πληθος των διαφορετικων διανομων. Συμβατικα θετουμε α(0)=0. Να βρεθει η δυναμοσειρα  

.


4. Σε μια οικογενεια συζητανε τα οικογενειακα τους. Σκεφτονται οτι το εξοχικο τους σπιτι θελει επισκευες, αντιμετωπιζουν την προοπτικη να το πουλησουν, τους απασχολουν και οι καλοκαιρινες διακοπες τους. Ο πατερας δηλωνει οτι εαν η οροφη του εξοχικου πρεπει επισκευασθει η το εξοχικο πρεπει να βαφτει, τοτε αναγκαστικα θα πρεπει η το εξοχικο να πουληθει η να μην πανε διακοπες το καλοκαιρι. Η μητερα δηλωνει οτι  το εξοχικο θα πρεπει να πουληθει τοτε και μονον τοτε, αν η οροφη του εξοχικου χρειαζεται επισκευες και θα πανε διακοπες το καλοκαιρι. Ο υιος εχει την γνωμη οτι αν εξοχικο πρεπει να βαφτει τοτε το εξοχικο δεν θα πρεπει να  πουληθει,  ειτε αλλοιως  η οροφη του εξοχικου δεν πρεπει επισκευασθει. Τελος η κορη της οικογενειας ειναι της γνωμης οτι ειτε θα πρεπει να  πανε διακοπες το καλοκαιρι ειτε το εξοχικο πρεπει να βαφτει και να πουληθει. Ενας γειτονας που παραβρισκεται στην συζητηση σχολιαζει οτι αν προκειται να ικανοποιηθουν οι επιθυμιες/γνωμες ολων των μελων της οικογενιας, , τοτε αναγκαστικα θα πρεπει να  πανε διακοπες το καλοκαιρι και το εξοχικο δεν πρεπει να βαφτει..Ερωταται οι παραπανω 5 ισχυρισμοι μπορουν να επαληθευονται ολοι ταυτοχρονως. ?

_933174483.unknown

_933174484.unknown

_933174478.unknown

_933174477.unknown

